

中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育 简报

第 2 期

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019 年 10 月 6 日



践行初心使命 青春奉献祖国

——中央财经大学扎实开展

“我和我的祖国”主题教育活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，隆重庆祝新中国成立 70 周年，激发全校师生爱国热情，根据《中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》的文件精神，学校开展了“我和我的祖国”系列主题教育活动，引领广大师生以奋斗之姿、实际之行向祖国告白。

同升国旗，歌唱祖国

10月1日，在中央财经大学校园内，一场精心组织开展的“我和我的祖国”系列活动在两校区同步举行，致敬伟大祖国。早上八时，庆祝中华人民共和国成立70周年升国旗仪式正式开始。校长王瑶琪、校党委副书记梁勇、副校长马海涛、副校长孙国辉出席，1000余名在校师生参加。伴随着庄严的中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起，在场师生齐唱国歌，表达对伟大祖国最美好的祝福。

升旗仪式结束后，1000余名师生挥舞着手中的国旗，在合唱团的指挥下，齐声高唱《歌唱祖国》，为祖国母亲70周年华诞献上一曲优美的赞歌。在歌声结束之际，全体师生挥舞国旗齐声共呼“祖国母亲，生日快乐”，“我爱你，中国，我爱你，中财大”，抒发对祖国的无限热爱之情，祝福伟大的祖国繁荣富强。

凝心聚力，共襄盛况

10月1日上午，庆祝中华人民共和国成立70周年庆典在天安门广场隆重举行。校党委书记何秀超、党委副书记陈明，金融学院李健教授、经济学院陈斌开教授、财政税务学院姜爱华教授受邀在庆典现场观礼。1000余名师生在两个校区共同观看70周年庆典电视直播，见证新中国70华诞的光辉时刻。此外，师生还自发通过电视、网络等多种途径、多种方式观看庆典盛况。

我校作为主责单位，组织了中财大师生和北京市国资委所属 13 家企业干部职工 1818 人共同组成了“春潮滚滚”方阵。还承担了广场合唱和志愿者等工作。我校师生以“祖国荣誉高于一切”的使命感，全心奉献、团结协作，用满腔的热情表达了中财大人对祖国深深的爱，用坚定的步伐为祖国踏响前行的节奏，用满腔的热情表达了中财大人对祖国深深的爱，用坚定的步伐为祖国踏响前行的节奏，用嘹亮的歌声为祖国唱响生日的赞歌，接受祖国和人民的检阅。

记录青春，告白祖国

十一前后，中财大师生用丰富多样的形式告白祖国，祝福祖国。教师工作部组织新入职教职工代表录制了“为祖国送祝福”视频，共同为祖国比心，向新中国华诞献礼。研究生工作部经由半年多的设计与准备，组织了 70 名教师代表、研究生代表及校友代表，汇编了《七十年风雨兼程 七十人共话信仰》书册，以中财人“忠诚、团结、求实、创新”的龙马精神作为篇章，书写了 70 名师生和校友代表在学习和工作中将小我融入大我、将青春献给祖国的中财故事，表达了其对祖国 70 华诞的祝福以及报效祖国的决心。为迎接祖国 70 年华诞，研究生工作部开展了“财经人·济世路”研究生暑期挂职实践项目，以助力乡村振兴和城市经济发展为主线，以经世济民的情怀服务当地经济发展。国庆

前夕组织专题挂职分享会，挂职队员们分享了在4个挂职地的见闻与地方发展成就，提交了12篇“我与祖国共成长”挂职感悟和4份供地方政府决策的调研报告，挂职学生表示希望用奋斗书写青春华章，用所学服务国家发展。机关党委和各二级党组织分别组织了“寻找初心”观影活动，百余名师生观看了《决胜时刻》、《我和我的祖国》等影片，重温中国共产党的初心和使命及新中国成立以来的重大事件，师生党员纷纷表示要不忘初心，为国奉献，争做担当民族复兴大任的时代新人。管理科学与工程学院开展了以“比心阿中哥哥”为主题的随手拍照片征集活动，加强爱国主义教育。保险学院2016级本科生党支部以“阅兵剪影”和“欢庆生辰”为主线开展了“我与祖国共合影”主题党日活动，共祝新中国七十岁生日快乐。

师生“告白祖国”摘编

校党委书记何秀超：庆典气势恢宏，盛况振奋人心，身临现场亲眼见证这光荣与梦想激荡、历史与未来交融的辉煌时刻，内心更是无比激动和自豪。作为高校党委书记，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢记为党育人、为国育才的初心和使命，坚持扎根中国大地办大学，按照“两个一百年”奋斗目标要求，加快推进学校“双一流”建设、实现高等教育内涵式发展，大力实施“精英教育战略、协同创新战略、人才强校战略、

国际化战略和依法治校战略”，办好人民满意的中央财经大学，培养担当民族复兴大任的时代新人。

校长王瑶琪：中央财经大学与共和国同龄，在举国上下庆祝新中国成立 70 周年之际，中央财经大学也即将迎来 70 华诞。面向未来，中央财经大学和广大中财大人将携光荣与梦想再出发，在“忠诚、团结、求实、创新”校训精神的指引下，以担责民族复兴、创建一流大学为使命，深化改革、奋楫前行，朝着“建成有特色、多科性、国际化的高水平研究型大学”目标阔步前行，在中华民族实现伟大梦想的征途中再创辉煌。

校党委副书记梁勇：在庆祝新中国成立 70 周年之际，看到了祖国的辉煌成就，我深感骄傲和自豪，同时对国家未来发展更加充满信心。我将坚守初心，担当责任，勇往直前，龙马奋进，砥砺前行。

校党委副书记陈明：在庆祝新中国成立 70 周年庆典现场，心潮澎湃，感慨万千，深深感受到祖国之强大，中国共产党之伟大，人民军队之威武，人民之幸福。我为身处这个伟大的时代而感到骄傲，我将不忘初心，牢记使命，不负新时代。

副校长孙国辉：我出生在 60 年代，我们这一代人无比荣幸加入了祖国的建设征程，将个人价值与国家发展相结合，贡献了我们的青春与热血。希望青年学生能够珍惜祖国和人民这 70 年的建设成果，心怀感恩，砥砺奋进，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，贡献年轻一代的智慧力量！

研究生工作部教师孙双双：10 年前，我作为一名中财大学生，参加

了国庆 60 周年群众游行方阵，今天，作为一名中财大教工，又亲身参与组织了学校“庆祝新中国成立七十周年”升国旗仪式，我将与祖国共奋进，贡献青春力量！

财政税务学院本科生辅导员赵港亿：阅兵式场面震撼，让每一个中国人深感自豪。作为中华儿女中的一员，自当奋勇争先，为中华之崛起而不懈努力！

国防经济与管理研究院 2019 级国防经济硕士研究生刘晓宇：32 个装备方队和 12 个空中梯队充分展现了中国国防力量的强大和祖国的繁荣昌盛。吾心安处，是吾国！

信息学院信息管理与信息系统 2016 级本科生白如玉：作为学生党员，我将常怀赤子之心，夯实专业能力，提升自身素养，在所学领域有所建树，为祖国建设贡献力量！！

法学院法律（法学）2019 级硕士研究生张芃芊：七十年的披荆斩棘、两万余日的艰苦奋斗，创造了人类历史的新奇迹。战机轰鸣，那是国家的力量；歌声洋溢，这是人民的心声。伫立在五星红旗下，我想呐喊：中财，你的历史中有我的两年；祖国，你的辉煌中有我的一生！

中共中央财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019 年 10 月 6 日

主题教育领导小组办公室学习宣传组

2019 年 10 月 6 日印